62 L'ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

Autre solution : *

Soit x la 3e, alors % la 2e et 4 la premidre ;
X425 5=a
Multipliant par 3on a: 3x4+2x+x=3a
6x=3a )

la 2¢e

2 Soit 2x le nombre ;
Alors x+b=a
x=a—>b
2x=23—2b.—Rép.

Autre solution :

Soit x le nombre ;

Alors 3+b=a

- et s=a—Db
x=2a—ab.—Rép.

3* Soit x mon capital ;
Alors 34 }+d=x
Multipliant par 21 on a :

Ix+Tx+21d=21x

ou 21x=9x-+7Tx+21d
2 x—16x=21d
Sx=21d

x=231 —Rép.

4° Soit x le plus petit nowbre ;
Alors x4-2n le plus grand.
x-+x4+2n=>b
2x=b—2n .
x=522. Le plus petit.
X+2n==522-1+2n.  Le plus grand.

Cette dernidre réponse est un nombre mixte qu’on peut réduire en fraction au
moyen de la régle suivante : Multipliez le nombre entier par le dénominateur de la
fravtion, ajoutez le numérateur au produit et conservez le dénominateur. Pour appli-
quer cette régle multiplions le nombre entier+2n par le dénominateur 2 ce qui donne
4n; ajoutons & ce produit le numérateur b—2n ce qui donne b—2n+4n=>b-+2n ; éeri-
vant le déuominateur 2 au-dessous de¢ cette somme on a *2*. Donc 522 4-2n="322,
le plus grand nombre,

Autre solution:

Soit x le plus grand nombre ;
Alors X—2n le plus petit
X+X—2n=Db
2x=Db-42n
x=>22=Le plus grand .

X—2n=232—2n. XLe plus petit.

Cette dernitre réponse peut étre réduite par la régle donnée ci-dessus.
Ou b+ 2n—4n=b—2n ; écrivant le dénominateur 2 au-dessous de ceite somme on
a 3=, Le plus petit nombre.
' ) ’ J. AHERN.



